Материалы уголовных дел; "Они приставив к нам ножи, потребовали раздеться до гола"

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ

Г. Камо, Арм. ССР, 24 марта 1988 г. следователь следственной группы Прокуратуры Арм. ССР Г. Геворкян

Допрос начат в 11 час. 45 мин. окончен в 12 час. 30 мин.

Фамилия, имя, отчество Григорян Армен Арташевич

Год рождения 1937 г.

Место рождения Степанакаертский район, село Балуджи

Национальность армянин

Партийность б/п

Образование средне-специальное

Семейное положение женат

Род занятий или должность механик цеха

Судимость не судим

Место жительства г. Сумгаит

Разьяснены обязанности свидетеля и он предупрежден об ответственности Ст. Ст. 196 и 197 УК Арм ССР за отказ или уклонение от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний.

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах в связи с которыми он вызван на допрос свидетель показал:

На предложенные вами вопросы отвечаю, что я с женой - Григоря Раисой, возвращался из Пятигорска в г. Сумгаит. По дороге по радио объявили, что в Сумгаит въезд запрещен. Около 25 пассажиров живущих в Сумгаите остались в автобусе. Водитель по национальности азербайджанец, отказался везти нас, сказав, что нас-армян не повезет, так как по дороге высадят и все ровно убъют. Мы капитану милиции, азербайджанцу по национальности, попросили помочь нам доехать до города.

Но он отказался, потом посадил нас в служебную автомашину, госномера которого я не помню. Эта машина нас довезла до леса. Сойдя с автобуса, с женой через лес пошли. На Ваш вопрос отвечаю, что это было в 15 часов 29 февраля. Когда мы пошли метров 150 за нами погнались двое азербайджанцев. Они кричали: "Остановитесь". Мы остановились. Они приставив к нам ножи, потребовали раздеться до гола. Жена со страха сняла пальто. Я достал из дорожной сумки столовый нож, чтобы защищаться и крикнул жене "Спасасйся".

Она побежала в лес, в сторорну, где работали лесники русские. Я сопротивлялся махая ножом, после чего побежал туда же. Азербайджанцы догнали нас. Они отобрали у русского лесника палку и ударили мне по голове. Я упал и почти потерял сознание. Один из них подошел, чтобы ударить меня ножом, но я, набрав силы, отобрав у него нож, выбросил его. Они начали сапогами избивать меня. В этот момент подоспели женщины азербайджанки и увидев азербайджанцев, уговорили не трогать нас, говоря, что достаточно избили.

Мы после этого пешком дошли до дороги, где женщина азербайджанка дала воду, однако побоялась принять нас. Ее муж отвез нас к соседу армянину в дом, у которого мы остались до 4-го марта. Потом при помощи водителя, русского по национальности, мы добрались на его машине марки "Москвич" до 3-го микрорайона г. Сумгаита, где живет семья моей дочери Камелии. Там мы увидели, что квартира разграблена и вещи поломаны, а их не было дома. Беспокоясь за их судьбу, мы добрались до дома культуры возле горкома партии.

Потом я узнал, что дочь с семьей находится в поселке Насосный. В сопровождении русских солдат нас вывезли в поселок Насосный, где дочь с мужем и детьми жили в войсковой части. 9 марта 1988 года мы возвратились домой, а 13 марта мы приехали в Ереван. 9 марта я обратился к коменданту, генерал майору по звании, который дал мне в помощь 3 солдат. Я вместе с ними выехал на место происшествия. Среди работавших в лесу опознали бандитов, которые напали на нас. Они были задержаны и доставлены в Сумгаит.

Показание написано с моих слов, прочитал, верно, в чем подписываюсь.

Подпись: А. Григорян

